



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



COP28: ΤΡΙΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΡΥΚΤΑ ΚΑΥΣΙΜΑ ΣΤΙΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ

Ο κόσμος πρέπει να σταματήσει σταδιακά να χρησιμοποιεί τα ορυκτά καύσιμα ή πρόκειται για ένα ζήτημα για το οποίο δεν πρέπει να μιλάμε; Οι χώρες που συμμετέχουν στην COP28 αρχίζουν να εξετάζουν το προσχέδιο του τελικού ανακοινωθέντος της διάσκεψης, το οποίο αφήνει ανοικτά όλα τα ενδεχόμενα σε ό,τι αφορά το θέμα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Θεσσαλία: Έρχεται νέο πακέτο αποζημιώσεων – Όλα τα μέτρα και το χρονοδιάγραμμα

Τι ανακοίνωσε από τη Λάρισα ο Λ. Αυγενάκης. Τα χρονοδιαγράμματα για την εφαρμογή του μέτρου που αφορά στη δωρεάν αντικατάσταση ζωικού κεφαλαίου καθώς και νέες πληρωμές ΕΛΓΑ για τους πληγέντες που έως σήμερα δεν έχουν λάβει κάποια βοήθεια, ανακοίνωσε σήμερα από τη Λάρισα ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [AGRO-TEC](#)



Συνάντηση Αυγενάκη – Κουρέτα: Αισιοδοξία για συνέχιση και ισχυροποίηση της καλής συνεργασίας προς όφελος του πρωτογενούς τομέα στη Θεσσαλία

- Η συζήτηση επικεντρώθηκε στα προβλήματα του πρωτογενούς τομέα της Θεσσαλίας και στις αποζημιώσεις που έχει καταβάλλει το ΥΠΑΑΤ και τα μέτρα που λαμβάνει για αναγέννηση της Θεσσαλίας. Συνάντηση με τον νέο περιφερειάρχη Θεσσαλίας, Δημήτρη Κουρέτα στο εργαστήριό του στο κτίριο του τμήματος Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, είχε σήμερα το μεσημέρι ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης. Και οι δύο δήλωσαν αισιόδοξοι για την συνέχιση και ισχυροποίηση μιας καλής συνεργασίας προς όφελος του πρωτογενούς τομέα στη Θεσσαλία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



ΥπαΑΤ: Βασικός στόχος η εξωστρέφεια της αγροτικής παραγωγής

Τι είπε ο Λ. Αυγενάκης στο Συνέδριο για την φετινή Έκθεση του Συμβουλίου της Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας, «Πυξίδα 2023». Η ανταγωνιστικότητα βρίσκεται στην καρδιά των προσπαθειών του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τόνισε ο υπουργός, Λευτέρης Αυγενάκης, σε

ομιλία του στο Συνέδριο για την φετινή Έκθεση του Συμβουλίου της Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας, «Πυξίδα 2023». **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Παράσταση διαμαρτυρίας οργανώνουν οι ελαιοπαραγωγοί της Λακωνίας στο Διοικητήριο Σπάρτης

Διαμαρτυρία έξω από το Διοικητήριο της Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας, στη Σπάρτη, πραγματοποιούν την Πέμπτη, 7 Δεκεμβρίου 2023, οι αγροτικοί και κτηνοτροφικοί σύλλογοι Σπάρτης, Ευρώτα και Ανατολικής Μάνης. Η κινητοποίηση, υλοποιεί, αποφάσεις της πανελλαδικής σύσκεψης της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Αιτωλοακαρνανίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



Όλοι με τα τρακτέρ στον κόμβο Πλατυκάμπου – Τα αιτήματα των αγροτών του νομού Λάρισα

Ομόφωνη απόφαση της σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στη Νίκαια είναι η κινητοποίηση με τρακτέρ στον Κόμβο Πλατυκάμπου την Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου! Σύμφωνα με ανακοίνωση της Επιτροπής Πλημμυροπαθών και της ΕΟΑΣΝΛ «ζητάμε συνάντηση με Κυβερνητικό Κλιμάκιο αποτελούμενο από τους Υπουργούς Οικονομικών, Αγροτικής Ανάπτυξης, Υποδομών και Πολιτικής Προστασίας από το οποίο περιμένουμε συγκεκριμένες απαντήσεις στα αιτήματά μας και χρονοδιάγραμμα υλοποίησης τους. Καλούμε σε συμπαράσταση και αλληλεγγύη, σε κοινό αγώνα τις κοινωνικές ομάδες κινητοποιούνται αυτό το διάστημα και όλους τους φορείς του Νομού. Δεν έχουμε άλλο δρόμο μέχρι να δοθούν λύσεις διεκδικώντας: **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Κινητοποίηση: Στους δρόμους οι ελαιοπαραγωγοί – Συγκεντρώσεις στις Περιφέρειες

Οι ελαιοπαραγωγοί ζητούν αποζημιώσεις 200 ευρώ/στρέμμα λόγω ακαρπίας. Έξω από τα διοικητήρια των Περιφερειών δίνουν ραντεβού στις 7 Δεκεμβρίου οι ελαιοπαραγωγοί της χώρας, ζητώντας την αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος λόγω ακαρπίας της ελιάς, σε όλες τις περιοχές που υπάρχει το πρόβλημα, με 200 ευρώ/στρέμμα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Αγροτικό Πετρέλαιο: Ξεκίνησαν οι πληρωμές

Στους λογαριασμούς των δικαιούχων ξεκίνησαν να πιστώνονται τα λεφτά της επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης για το πετρέλαιο εσωτερικής καύσης (DIESEL) κινητήρων που χρησιμοποιήθηκε αποκλειστικά στη γεωργία. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Πριμ λιπασμάτων στη νέα ΚΑΠ, ποιες οι σύγχρονες προκλήσεις της βιομηχανίας

Παρουσίαση της νέας ΚΑΠ και συζήτηση στοργυλής τράπεζας με θέμα «πώς η βιομηχανία των προϊόντων λίπανσης αντιμετωπίζει τις σύγχρονες προκλήσεις του αγροδιατροφικού τομέα», έγινε την Τρίτη (5/12/2023). Η εκδήλωση έγινε στα πλαίσια του 16ου Πανελληνίου Εδαφολογικού Συνεδρίου, που γίνεται 4 - 6 Δεκεμβρίου 2023, στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Πληρωμές ύψους 172,8 εκατ. ευρώ σε 71.332 δικαιούχους

Μετά τη διεξαγωγή των προβλεπόμενων ελέγχων της πληρωμής της προκαταβολής από τον ΟΠΕΚΕΠΕ και τους αρμόδιους φορείς, ολοκληρώθηκαν χτες, Τρίτη (5/12) οι διαδικασίες της εκκαθάρισης που

αφορούν στο Μέτρο 10 «Αγροπεριβαλλοντικά Μέτρα» και στο Μέτρο 11 «Βιολογική Γεωργία-Κτηνοτροφία», ύψους 70%. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



Νεκτάριος Φαρμάκης: Οι καλλιέργειες ως «εργοστάσια παραγωγής οξυγόνου»

Οι υπάρχουσες καλλιέργειες και τα δέντρα που υπάρχουν στην ΠΕ Δυτικής Ελλάδας, εκτιμάται ότι μπορούν να απορροφήσουν 955.678 τόνους διοξειδίου του άνθρακα. Την αξιοποίηση της γεωργίας – και ιδιαίτερα των δενδρωδών καλλιεργειών – για την ανασχεση της κλιματικής κρίσης, με πολλαπλά οφέλη για το περιβάλλον, την κοινωνία, αλλά και την ίδια την αγροτική οικονομία, έθεσε ο περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας, Νεκτάριος Φαρμάκης, κατά τη διάρκεια των εργασιών της 28ης Συνόδου των Ηνωμένων Εθνών για την Κλιματική Αλλαγή (COP 28) που διεξάγεται στο Dubai. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



Από 10 Ιανουαρίου αιτήσεις Μέτρου 5.2 δωρεάν αντικατάστασης ζώων και κατασκευής στάβλων

Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του προγράμματος 5.2 για δωρεάν αντικατάσταση του απολεσθέντος ζωικού κεφαλαίου και τη δωρεάν ανακατασκευή σταβλικών εγκαταστάσεων ανακοίνωσε το ΥΠΑΑΤ. Όπως δήλωσε ο υπουργός ΑΑΤ, Λευτέρης Αυγενάκης, ο ΕΛΓΑ και η Γενική Γραμματεία Ενωσιακών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, εργάζονται εντατικά για να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες μέσω των οποίων - και σε συνεργασία με την Τράπεζα Πειραιώς - οι παραγωγοί θα μπορούν με χρηματοδότηση από το Π.Α.Α. να αναπληρώσουν δωρεάν το ζωικό τους κεφάλαιο, σε εφαρμογή του Μέτρου 5.2, ούτως ώστε να ενισχυθούν σημαντικά, για την επανεκκίνηση της κτηνοτροφικής παραγωγής. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κτηνοτρόφοι: Πανελλαδική συνάντηση στη Λάρισα το Σάββατο 9 Δεκεμβρίου

- Ελληνοποιήσεις, τιμές στο γάλα, κακές πληρωμές από τον ΟΠΕΚΕΠΕ μεταξύ των θεμάτων. Πανελλαδική κτηνοτροφική συνάντηση όλων των κλάδων θα πραγματοποιηθεί στη Λάρισα, το Σάββατο 9 Δεκεμβρίου 2023, με αντικείμενο τα πολλαπλά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κτηνοτρόφοι, την οποία συνδιοργανώνουν ο Κτηνοτροφικός Συνεταιρισμός Τυρνάβου «BUNE COOP» και ο πανελλαδικός Συνεταιρισμός Εκτροφέων Βοοειδών "Βους Ελλάς", σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ), την Πανελλήνια Ένωση Κτηνοτρόφων (ΠΕΚ), την Ομοσπονδία Κτηνοτρόφων Θεσσαλίας, το Συντονιστικό Κτηνοτροφικών Συλλόγων Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης και κτηνοτροφικούς συλλόγους της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας καθώς και της Στερεάς Ελλάδας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Με νομοσχέδιο-σκούπα Αυγενάκη η είσοδος αγροτών στα εμπορικά επιμελητήρια, κίνητρα σε Ομάδες Παραγωγών

Ανάμεσα στα τελευταία νομοσχέδια, αν όχι το τελευταίο, που θα μπουν σε δημόσια διαβούλευση εντός του 2023 αναμένεται ότι θα είναι ένα πολυνομοσχέδιο σκούπα του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, το οποίο θα διευθετεί ζητήματα όπως την ένταξη αγροτών στα επαγγελματικά Επιμελητήρια, τα κτηνοτροφικά πάρκα, καθώς και τις Ομάδες Παραγωγών. Η μεταρρύθμιση του ΕΛΓΑ θα αποτελέσει μια ξεχωριστή νομοθετική πρωτοβουλία που θα ξεκινήσει εντός του 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Θεσσαλία: Απαιτείται ξεχωριστό οικολογικό σχήμα για την αποκατάσταση των εδαφών

- Ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Γεωπόνων, Δημήτρης Σοφολόγης, προτείνει τη δημιουργία ενός ξεχωριστού οικολογικού σχήματος για τη Θεσσαλία. Ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Γεωπόνων, Δημήτρης Σοφολόγης, προτείνει τη δημιουργία ενός ξεχωριστού οικολογικού

σχήματος για τη Θεσσαλία, με στόχο την αποκατάσταση των εδαφών που επλήγησαν από τις πρόσφατες πλημμύρες. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Σε αναβρασμό οι αγρότες της Κρήτης προχωρούν σήμερα σε κινητοποιήσεις

Σε συγκέντρωση στην Περιφέρεια Κρήτης, σήμερα Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου καλούν οι Αγροτικοί Σύλλογοι Ηρακλείου και Αστερουσιών, στο πλαίσιο των πανελλαδικών παρεμβάσεων των βιοπαλαιστών αγροτών για την αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος λόγω της ακαρπίας της φετινής παραγωγής. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Προβλήματα που παρουσιάζονται από την έλλειψη εργατών γης για εποχικές δουλειές

- Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι συμφωνίες με τις άλλες χώρες, καθώς, είμαστε ήδη στη μέση της γεωργικής σεζόν; Ο Βουλευτής Σερρών της Ελληνικής Λύσης, Κωνσταντίνος Μπούμπας, κατέθεσε Επίκαιρη Ερώτηση προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, σχετικά με την έλλειψη εργατών γης για εποχικές δουλειές. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ν. Ανδρουλάκης: Πέντε άξονες για τη θεσμοθέτηση ενός εθνικού σχεδίου δράσης για την ανθεκτικότητα του περιβάλλοντος

Πέντε άξονες για τη θεσμοθέτηση ενός εθνικού σχεδίου δράσης για την ανθεκτικότητα του περιβάλλοντος παρουσίασε ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης, μιλώντας στη θεματική εκδήλωση «Πρόληψη, διαχείριση και αντιμετώπιση καταστροφών στο φυσικό περιβάλλον» στην Αλεξανδρούπολη. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)



Ανακοίνωση της Οικολογικής Εταιρίας Έβρου για τις αναδασωτέες εκτάσεις

Φόβος εγκατάστασης αιολικών πάρκων στα 900.000 στρέμματα από τα καμένα δάση Η Οικολογική Εταιρία Έβρου με ανακοίνωσή της που υπογράφει ο πρόεδρός της, δασολόγος Γιώργος Δεμερίδης αναφέρεται στις αναδασωτέες εκτάσεις στον Έβρο και την αλλαγή χρήσης αυτών. Αρχικά, επισημαίνεται ότι μετά την καταστροφική πυρκαγιά του Αυγούστου στον Έβρο και τη Ροδόπη τέθηκε το ερώτημα από τον κρατικό μηχανισμό για εγκατάσταση σταθμών αιολικών πάρκων στις θέσεις Μύτικα 1 και Μύτικα 2 της Συκοράχης του Δήμου Αλεξανδρούπολης και γίνεται παραπομπή σε έγγραφο του Δασαρχείου Αλεξανδρούπολης που ενημέρωνε ότι επίκειται η κήρυξη αναδασωτέας της περιοχής, συνέπεια πυρκαγιάς στην περιοχή αρμοδιότητας του Δασαρχείου. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Αντιλιγνιτική πολιτική με πρόσχημα την κλιματική μεταβολή

του Ευστάθιου Χιώτη*, Με Ευρωπαϊκό στόχο τη μείωση εκπομπών θερμοκηπίου το 2030 κατά 62% με έτος βάσης το 2005, η Ελλάδα πέτυχε ήδη το 2021 μείωση 63% και προβλέπει μείωση ρεκόρ κατά 92% το 2030. Συνεπώς, με περιβαλλοντικά κριτήρια η Ελλάδα έχει το περιθώριο να λειτουργήσει τους λιγνιτικούς σταθμούς ηλεκτροπαραγωγής και μετά το 2030 και να είναι άνετα μέσα στον προβλεπόμενο από την ΕΕ στόχο. Η Γερμανία μάλιστα σχεδιάζει να διατηρήσει τον άνθρακα στο ενεργειακό μείγμα μέχρι το 2038. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)



Ευρωπαϊκή υδατοκαλλιέργεια: Στάσιμη παραγωγή, ασαφή αποτελέσματα, αμφιλεγόμενες πολιτικές

- Ένα από τα εμπόδια είναι οι διαδικασίες χωροταξικού σχεδιασμού και αδειοδότησης. Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Ελέγχου (EYE) δημοσίευσε σήμερα έκθεση σχετικά με την ανάπτυξη της υδατοκαλλιέργειας στην ΕΕ. Η έκθεση διαπιστώνει ότι, παρά την αυξημένη χρηματοδότηση της ΕΕ, η υδατοκαλλιέργεια της ΕΕ έχει σημειώσει μικρή ανάπτυξη και δεν υπάρχουν αξιόπιστοι δείκτες για την παρακολούθηση της βιωσιμότητας του κλάδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Οι «κάβλοι» που πρέπει να ξεπεράσουν οι ιχθυοκαλλιέργειες για να φτάσουν στο «λιμάνι» τους

Έντονο το επενδυτικό ενδιαφέρον, αλλά και προσκόμματα στην ανάπτυξη του κλάδου από κόστη, χωροταξικό και τουρκικό ανταγωνισμό. Σε στενωπό βρίσκεται ο κλάδος των ελληνικών ιχθυοκαλλιεργειών, έχοντας να αντιμετωπίσει από τη μια πλευρά την αύξηση του κόστους παραγωγής και από την άλλη τη στροφή των καταναλωτών παγκοσμίως σε φθηνότερα προϊόντα λόγω του πληθωρισμού, συνθήκη, η οποία εκ των πραγμάτων «πριμοδοτεί» τον ήδη ισχυρό τουρκικό ανταγωνισμό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
